

作为福建省网络与信息安全产业协会会长、厦门市 应急管理协会会长,享受国务院政府特殊津贴专家,国家 "万人计划"科技创业领军人才,滕达始终不忘侨海报国 初心,以"努力奋斗成为国家的战略科技力量"作为个人 乃至企业发展的使命,几十年如一日深耕数字科技领域, 助力科技腾飞达成强国愿景。

承担时代使命

滕达于1999年创立美亚柏科,经过二十余年的发 展,美亚柏科已成为全球电子数据取证领域两家上市公 司之一,国内电子数据取证行业龙头和公安大数据领先

滕达:科技报国 数字腾飞

企业。作为优秀企业家,滕达矢志为国家科技自强和转 型赋能奋斗,积极探索国有相对控股混合所有制企业发 展道路,用科技创新引领企业高质量发展,致力打造世界 一流大数据企业。

勇攀科技高峰,滕达带领美亚柏科全力加强关键核 心技术攻关,突破"急难关卡"的技术障碍,先后主持10 余项国家级、省部级科技研发项目,获得公安部科技进步 奖一等奖及福建省科学技术进步奖一等奖、二等奖等荣 誉,授权专利17项,发表专业论文3篇,出版专著3本。 2021年,美亚柏科首次推出"乾坤大数据操作系统",并 成功人选福建省技术创新重点攻关及产业化项目(软件 业)名单。面对突如其来的新冠肺炎疫情,他带领美亚柏 科充分发挥大数据优势助力科技抗疫,支撑北京、广东、 福建等60多个省市区的涉疫情数据治理、亮码服务、数 据建模、研判分析、活动保障、复工复产等相关工作,展现 了科技企业的责任担当。

积极建言献策

作为致公党党员,滕达始终秉承致公党的宗旨"致 力为公、侨海报国",认真履职,把心拴在社会发展和群众 生活的脉络上,以实际行动回馈社会民生。他围绕国家 和省市中心工作,充分调研,积极履职,围绕软件和电子 信息产业、大数据、人工智能、智慧城市、交通与环境等多 个经济和社会民生领域,提交了大量课题、信息和提案。 滕达说:"企业发展,要呼应国家需求;科技报国,要始终 与践行国家战略保持一致。"

2022年2月,滕达提交的《关于加强数据安全的提 案》人选致公党中央2022年政协大会提案,同年5月,在 福建省数字经济座谈会上, 滕达所作的关于发展大数据、 网络安全等发言,得到了高度肯定。

他提交的《关于完善政策加强扶持,助力我省创新型 企业抢占人工智能产业高点的几点建议》《大力培育应急 产业,打造城市经济新蓝海》等课题受到高度重视,并推 动出台相关实施意见;关于福建省新基建方面的建议得 到国家级信息刊物采用。同时,他主动带领致公党省委 会经科委和市委会科技委深入开展调研,形成社情民意 信息和各级人大议案、政协提案,两个专委会以及多名委 员均多次获得调研和提案工作先进集体、反映社情民意 信息工作先进个人等表彰。

此外, 滕达协助致公党福建省委会建设福建致公美 亚柏科参政议政基地"党员之家",发挥致公党福建省委 会和美亚柏科的人才、技术优势,结合致公党"侨海"特色 和美亚柏科科技专长,打造了"民主党派+企业"的参政议 政工作典范模式。

热心社会公益

滕达始终将践行企业社会责任作为企业发展的重要 内容,贯穿在各项经营和管理活动之中。美亚柏科红十 字会慈善基金和致诚大数据基金围绕共同富裕、捐资助 学、公益救援、员工帮扶等方面多次举办相关活动。近 10年累计捐赠近4000万元,其本人直接捐赠资金超过 2000万元。在助力实现"精准脱贫"上,美亚柏科与临夏 市南龙镇高邓家村结对帮扶,被临夏州政府授予"东西部 扶贫协作突出贡献单位";滕达还领导美亚柏科积极参与 致公党各级组织倡导发起的扶贫活动,为西藏昌都、甘肃 定西、贵州毕节、福建宁化等地的精准扶贫贡献力量。此 外,他发起设立厦门大学"刘祥南创新创业基金",提高学 生的创新创业能力,打造科技人才培育沃土。





血脉不断 亲情不散

中断联系30多年的菲律宾亲人找到了

近日,本报微信公众号平台收到一 条读者留言:

"有什么途径可以找到失联几十年 的菲律宾华侨? 我把能找到的平台都 联系了一遍,却至今没有消息……"

字里行间,我们能感受到她焦急的 心情,于是我们迅速与她建立联系。

寻亲者叫"雪洁",夫家祖籍泉州南 安市官桥许林村,祖父的兄弟名为林* 水,早年间独自赴菲律宾宿务经商。 成家立业后,林*水还常寄钱回来,在 家乡投资,为家人置业。

可惜,上个世纪90年代,家乡亲人

无法随时回家乡查找,只能通过手机 疯狂搜索。

"跟大海捞针一样,眼睛都要瞎

"看到你们有报道寻根,我就留言 了,简直就像是黑暗中的一颗明星突 然出现了。

详细了解情况后,我们迅速联系省 侨办相关业务处室,并找到南安市诗 山镇侨联副主席陈少峰、菲律宾中国 商会副会长陈兴艺、菲律宾宿务华助 中心主任郭亚平,请他们一同加入助 人寻根的队伍。

陈少峰联系海外的朋友,通过网络 社交媒体检索林*水女儿林*月的情 况。郭亚平则从熟人关系着手,通过 宗亲、社团、华校等细细香找。不过短 短几个小时,居然就有好消息传来,他 们找到了一位同名同姓且年龄相近的 菲律宾女性,"雪洁"将她公布在社交 媒体上的照片,与家人珍藏的林*水的 照片一比照。"看完都起鸡皮疙瘩了。 她说,"太像了!"一切顺利得超乎她的

原来,林*月已经嫁到美国,正巧 人在宿务,月底即将回美国。如果不

与亲人取得联系的那一刻,她简直 难以置信,她甚至和老公说:"我突然 有点害怕,又希望是真的,又害怕这一 切不是真的,谁能想到我们找了30多 年,通过他们2天就真的联系到了。"

"太谢谢你们了!真的,说无数遍 都不嫌多。""雪洁"说。

林*月从小在海外出生,语言沟通 不畅,"雪洁"只能一边搜英文字典,一 边磕磕绊绊地与她沟通。

但"雪洁"相信有朝一日,一定能找 到机会,带着他们再回家乡看看。

